

- Сегодня в республике отмечается День защитников Родины 3 стр.
- В русле экономических реформ 4 стр.
- Аукцион недвижимости: ваш выбор 5 стр.
- Газета — читатель. Из редакционной почты 6 стр.
- Телепрограмма 7 стр.
- Узбекистан спортивный в 1995 году 8 стр.

ДОВЕРИЕ НАРОДА — ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Выступление Президента Ислама Каримова на сессии Ташкентского областного Совета народных депутатов

Здравствуйтесь, дорогие друзья! Мы встречаемся в первые дни нового года, и я рад вас видеть здоровыми и бодрыми.

Поздравляя вас и в вашем лице население всей области с новым 1995 годом, я желаю вам счастья, семьям вашим благополучия.

Позвольте также пожелать больших успехов находящимся в зале депутатам, которым предстоит оправдать высокое доверие народа.

Все вы знаете, что сегодня, когда наша страна переживает период серьезных испытаний, быть достойным доверия народного — это большая честь для каждого человека и в то же время большая ответственность. Убежден, что удостоившиеся столь почетного доверия депутаты хорошо понимают это.

В сложные времена истории для народа становится особенно очевидным, кто есть кто. Люди знают, кто в самом деле живет заботами и интересами Родины, а кто занимается пустозвонными обещаниями, преследуя свои корыстные цели.

В этом смысле не будет преувеличением сказать, что проведенные в Узбекистане свободные выборы, впервые в истории нашего общества прошедшие на истинно демократической, многопартийной основе, стали событием величайшего исторического значения.

Впервые была создана возможность для подлинно демократического выдвижения кандидатов в депутаты парламента Узбекистана Олий Мажлиса и районных, городских, областных Советов для того, чтобы граждане республики могли остановить свой выбор на самой достойной кандидатуре.

Впервые была создана база для того, чтобы человек реально использовал свои конституционные права, в полной мере изъясил свою волю.

Я уверен, общественность понимает, что результаты выборов, проведенных в период строительства в нашей стране свободного, открытого общества, возведения фундамента справедливой жизни, формирования основ демократического государства и его ценностей, приумножат международный авторитет Узбекистана.

Вместе с тем очевидно и то, что прошедшие выборы оказали позитивное влияние на политическое самосознание наших граждан, усилили у людей веру в справедливость.

Из истории известно, что с давнейших времен самое заветное чаяние людей — установить справедливость в жизни общества и своей личной, бороться за торжество правды. Я неоднократно повторял: наш народ может

вытерпеть любые трудности, но терпеть несправедливость или неправду он не будет. Там, где есть приоритет справедливости, там дела идут в гору, там преобладают достаток, эффективность, а между людьми — доброта и милосердие. Там, где нарушаются принципы справедливости, возникают разрывы и конфликты между людьми. Это можно видеть на примерах из нашей истории, событий, происходивших в нашей стране в последние годы.

Вражеские вторжения на землю Туркестана, революция, времена надуманного "басмачества", всякого рода измышления недавних лет — типа "узбекского дела", "хлопкового дела", разорительная деятельность номенклатурных "десантников", выпавшие на долю нашего народа беды и ужасы ферганской трагедии — причины и корни этих несчасть кроются в нарушениях принципов справедливости. Думаю, что если мы будем оценивать с этой точки зрения печальные страницы нашей истории, то во многом сможем правильно разобраться, многое расставить по своим местам. Решение такой задачи прежде всего должны взять на себя наши ученые, историки, литераторы, истинные патриоты.

Установление в жизни справедливости, конечно же, связано со многими факторами общественного развития. Однако самый важный, определяющий фактор — это свободная, справедливая избирательная система. Судьба общества, махалли, предприятия, района, города, области, государства, их развитие напрямую зависят от того, достойных или недостойных мы выбираем людей, наделяя их полномочиями руководителей, в том числе депутатов, которым мы ввернем наши жизни, наше будущее.

Думаю, что эту элементарную истину никто не станет отрицать. Ибо руководитель — это именно тот, кто сплачивает людей, старается сохранить между ними мир и согласие, ведет их по пути осуществления добрых чаяний и целей — о нем и после надолго остается мнение как о заботливом, сопереживающем, милосердном человеке. К сожалению, иногда считается руководителем и тот, кто, сидя в должностном кресле, не выполняет своих обещаний, ради своих корыстных интересов занимается неблагоприятными и нечестными делами, из-за своей некомпетентности не строит, а рушит жизнь коллектива. Смысл сказанного в том, что процесс свободных общенародных выборов лучше всего выявляет достоинства и недостатки, и руководителей, выдвигаемых из их среды.

Какая свобода могла быть в то время, когда выборы проходили

по единому стандарту и заранее определенному порядку, когда мы — верим или не верим, хотим или не хотим — были вынуждены голосовать за единственную кандидатуру, которую определяла КПСС — "наша великая партия", что решала за нас все наши жизненные вопросы?

Естественно, что наши первые выборы, проведенные в нынешних условиях строительства демократического государства, на многопартийной и альтернативной основе, принесут большие изменения в нашу жизнь. Уже в процессе проведения выборов изменилось сознание людей, они стали во многом по-новому смотреть на жизнь.

Вспомним еще о прежнем: каждые пять лет мы выбирали людей одного типа. Они давали большие обещания накануне выборов, но на протяжении срока их полномочий никто не требовал от них отчета. При проведении выборов на альтернативной, многопартийной основе такого не может быть, сама жизнь положит этому конец.

Поэтому предоставленное избирателям на минувших выборах право выбрать одну из двух-трех кандидатур в соответствии со своим волеизъявлением — по своему значению новый этапный шаг в нашей жизни.

Сколько бы партий в нашем обществе в будущем ни создавалось, как бы ни увеличивалось их число, какая бы партия перед собой ни выдвигала задачи — все они могут добиться своих целей, реализовать свои идеи только через голоса избирателей, добившись их доверия.

Вот что должно быть главным направлением деятельности любой партии. Иначе говоря, путем справедливых выборов можно провести в органы власти своих представителей, не выводя всевозможных лозунгов и выкриками на площади и улицы толпы людей, не нарушая мир и спокойствие жителей, гражданского согласия и социальной стабильности, получить свои полномочия, возможность реализовать свои обещания, программы в районных, городских, областных, республиканских Советах, и посвятить этому свои силы и энергию, со всей ответственностью исполнить полномочия перед избирателями.

Партия — это значит не борьба за власть и должность, а борьба за определенную идею, за ее приоритет и реализацию в обществе. Если мы рассматриваем смысл партии с этой точки зрения, то сколько бы у нас ни было партий, для их деятельности будут создаваться необходимые условия.

Но если будут распространяться идеи, направленные на раскол общества, противопоставление людей, ведущие к разброду и нестабильности, то таких партий нам не нужно.

В Узбекистане пока еще не успели сформироваться партии, которые прочно стали бы на ноги, имели бы собственную четко выраженную идею. Прошло три-четыре года, как создана Народно-демократическая партия. Однако и у этой партии много слабых мест в практической деятельности, выработке качественно новых программ. Я верю, что эта партия в будущем займет свое достойное место в жизни общества.

Хочу обратить ваше внимание: некоторые люди, еще совсем недавно выкрикивавшие "Да здравствует КПСС!", и сегодня лелеют мечту о единой политической силе, монополии единой партии. Мы никогда не допустим этого, памятуя, к каким прискорбным последствиям привели времена монопартийности, в которых мы жили. Это должно быть ясно всем.

И вообще, почему какая-то политическая группа, обманывая людей звонкими словами и громкими выкриками, насквозь лживыми и абсолютно далекими от жизни, может позволить себе добиваться своих карьеристских интересов? Мы совершенно против такой постановки вопроса. Мы прежде всего сторонники такого принципа, чтобы весь народ, все члены общества жили в благополучии. Уверен, что только тогда мы добьемся гражданского согласия, построим прочное демократическое общество, основанное на межнациональной дружбе и единстве народа.

На последних выборах депутаты избирались из кандидатов, выдвинутых местными Советами, Народно-демократической партией и партией "Ватан тараккиети". Депутаты должны работать и действовать от имени той социальной группы и партии, которые их выдвинули.

В результате прошедших выборов депутатами избраны — от местных Советов 67 процентов, от НДПУ — 28, от "Ватан тараккиети" — 5 процентов.

И сам народ будет судьей для тех депутатов, которые прошли на выборах. И если избиратели убедятся, что их в первый раз обманули, то в следующий раз это уже не пройдет.

Верю, что мы постепенно приддем к такой системе и порядку выборов, которые оправдали себя в мировой практике.

Приступая к работе, избранные в Ташкентский областной Совет депутаты должны хорошо уяснить себе эту истину, глубоко

(Окончание на 2-й стр.)

В Политисполкоме ЦС НДПУ Узбекистана

Состоялось очередное заседание Политисполкома Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана. На нем подведены предварительные итоги участия НДПУ Узбекистана на прошедших выборах в представительные органы государственной власти. В принятом по этому вопросу постановлении говорится, что выборы, которые впервые в истории страны состоялись на многопартийной основе, прошли организованно, в полном соответствии с требованиями закона, при высокой активности граждан. Они продемонстрировали, что независимый Узбекистан твердо и неуклонно следует демократическим путем. В документе, в частности, отмечается, что партия в основном удовлетворена общими итогами выборов и достигнутыми НДПУ результатами. Подчеркнуто, что главный итог выборов — победа воли народа, дальнейшее сплочение всех здоровых сил страны вокруг политики Президента И. А. Каримова, направленной на укрепление независимости, последовательное осуществление реформ. Признано целесообразным на очередном пленуме Центрального Совета тщательно проанализировать итоги выборов и определить вытекающие из них задачи партийных организаций.

На заседании был рассмотрен также вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва от Народно-демократической партии Узбекистана по тем округам, где будут проводиться повторные выборы.

На основании Закона "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" и полномочий, предоставленных внеочередным II съездом партии, а также по согласованию с членами Центрального Совета НДПУ Узбекистана Политисполком утвердил список кандидатов в депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва по 7 территориальным одномандатным избирательным округам, в которых 22 января нынешнего года будут проведены повторные выборы, и обратился в Центральную избирательную комиссию с просьбой зарегистрировать их.

Политисполком обсудил вопрос о том, чтобы Центральный Совет партии с января 1995 года стал учредителем общественно-политического и историко-художественного журнала "Мулоқот". Учитывая необходимость такого издания для партии, а также пожелание творческого коллектива данного журнала, предложение об этом было одобрено. Утверждены также новая структура и штатное расписание редакции газеты "Узбекистон овози".

На заседании были рассмотрены также другие вопросы внутрипартийной жизни.

Пресс-центр ЦС НДПУ Узбекистана.

ДОВЕРИЕ НАРОДА — ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

осознать свою ответственность. Мы должны строить планы на новый год лишь после того, как критически оценим нашу деятельность за прошедший период, выявим все допущенные ошибки и недостатки.

Ташкентская область — это область, обладающая большим потенциалом, население которой славится своим трудолюбием, предприимчивостью, искусностью и которое было всегда примером для других.

Этого никто и никогда не сможет отрицать. Какую ни возьмем отрасль — промышленность, строительство, сельское хозяйство, сферу услуг. В каждой из них есть трудовые коллективы, известные и знаменитые в близких и далеких уголках республики.

Самые крупные, обладающие наибольшими возможностями предприятия также находятся в Ташкентской области. Ее мы всегда с гордостью называем, когда говорим о кадрах, об интеллигенции.

И многие люди, которыми восхищаются в республике, которые прославляют Узбекистан на весь мир, тоже выходцы из этой области. Если все это принять во внимание, то от Ташкентской области мы должны ждать многого. И в первую очередь, что область будет в числе лидеров в процессе происходящих перемен в стране, в осуществлении реформ.

Еще раз хочу подчеркнуть: для нас всех естественно видеть Ташкентскую область в числе лучших.

Но, к большому сожалению, когда глубже знакомишься с ходом дел, остается лишь с удивлением констатировать, что нечем здесь восхищаться, но за последние годы дела в области не идут. Показатели в народном хозяйстве падают из года в год. Такое положение трудно объяснить потому, что год тому назад, в декабре 1993, на встрече с активом Ташкентской области было много сказано на эту тему, обстановка была детально проанализирована при участии многих руководителей районов и области, которые присутствуют и сегодня на этом собрании.

Так какие же изменения произошли в 1994 году по сравнению с 1993 годом?

Возьмем промышленность. Практически на любом крупном предприятии области положение ныне очень тяжелое. Весьма плачевная ситуация сложилась на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате, Узбекском металлургическом заводе, на Чирчикском комбинате тугоплавких и жаропрочных металлов, "Электромашинстрой", на Чирчикском заводе сельскохозяйственного машиностроения... этот список можно продолжить.

Несмотря на то, что в области создано около 2.500 малых и частных предприятий, ни одно из них не в состоянии производить конкурентоспособную продукцию.

Из 66 созданных совместных предприятий действует лишь половина. Большинство руководителей объясняют сегодняшнее положение разрывом связей после развала бывшего Союза, используя это как предлог для оправдания плохой работы.

Конечно, мы все понимаем эти трудности, их значение. Однако после того развала прошло три года. До каких же пор мы будем мучаться ностальгией по старому времени? Желание работать, предприимчивые руководители и коллективы уже по-новому организовали свое дело, успели довольно крепко встать на ноги.

Если причина в прерванных с Россией связях, то почему в самой России остановились предприя-

тия? В чем причина этого? Кто им мешает? Кто разрушает их взаимные связи? Основная проблема — не в разрыве связей, а в неумении организовать работу по-новому, в несоответствии существующих нынешних настроений законам рыночной экономики.

Основная причина состоит в том, что руководители некоторых крупных предприятий надеются, что под маской "Евразии" или других лозунгов вновь возродится СССР. Нужно прямо сказать, имеются такие настроения.

Все мы должны хорошо усвоить, что дело не в развале СССР, а в том, что теперь мы живем в условиях перехода к совершенно новой экономической системе.

Определенные силы стремятся разрушить стратегические отрасли народного хозяйства Узбекистана — сферу производства золота, черных и цветных металлов. Таким способом они пытаются вновь нас заставить преклониться перед престолуемым центром. Мы должны на все это смотреть и оценивать трезво.

Мы должны занять свое место на мировом рынке не как поставщики сырья, а наоборот, как производители качественной и конкурентоспособной готовой продукции. И это есть для нас основной путь разрешения проблем и препятствий.

Придут такие дни, и они уже наступают. Узбекистан все больше и увереннее выходит на мировой рынок.

Однако, чтобы достичь этих высоких целей, чтобы создать нашим детям свободную и обеспеченную жизнь, необходимо мужественно преодолеть трудности, самоотверженно трудиться.

К сожалению, если с этой точки зрения проанализировать работу и в других отраслях, то становится ясным, что и в строительстве, и в сфере обслуживания не произошло существенных изменений. Все по-прежнему. А если глубже вникнуть, то нетрудно ощутить, что здесь преобладают иждивенческие настроения, многие руководители чего-то и от кого-то ожидают, вместо того чтобы самостоятельно действовать.

Хочу еще раз ясно и решительно сказать: прежние времена никогда не вернуться! Зря их ждете и надеетесь. Время такое: или будете работать в соответствии с современными требованиями, или, не утруждая ни себя, ни нас, никому не препятствуя, освободите свое место!

Положение в сельском хозяйстве еще хуже, чем в промышленности. Кто ответит за это? Кто извне мешает области, препятствует вашей работе? Может быть, сидящие в этом зале хокимы районов и руководители хозяйств прокомментируют и разъяснят нам показатели и итоги прошлого сезона?

Вызывает сожаление, что дехкане в хозяйствах и районах, не выполнивших планы хлопкозаготовок, лишились своего 33-процентного дохода, больших прибылей. Я считаю, что это все произошло от неправильно организованного руководства и управления. Других причин и объяснений неудачной работы в сезоне 1994 года я не вижу.

Нельзя не обратить внимание и на то, что урожайность зерна вновь снизилась на 3—4 центнера. Каким же при таком положении дел может быть вклад столичных дехкан в достижение зерновой независимости Узбекистана?!

Что касается овощеводства, то и здесь безрадостная картина. Известно, что многие районы и хозяйства Ташкентской области специализированы на овощеводстве. А каких же успехов они достигли?

В 1994 году в области произведено овощей на 22,5 тысячи тонн, картофеля — на 16 тысяч тонн, винограда на тысячу тонн меньше, чем в 1993 году. Если овощеводство в Ташкентской области и дальше будет "развиваться" такими темпами, то невозможно будет накормить население области, не говоря уже о снабжении Ташкента, население которого составляет 2 миллиона 300 тысяч человек.

Тяжелейшее положение сложилось в животноводстве. Как можно объяснить то обстоятельство, что в одном только 1994 году поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах сократилось на 14 тысяч, овец и коз — на 52 тысячи, птицы — на 500 тысяч?

Причины столь тревожной ситуации можно увидеть во многом. **Однако главные причины и корни недостатков — в организации работы по старинке, равнодушии и беззаботности руководителей и ответственных специалистов, которые оказались неразрывными с нормами старого строя.**

Крайне формальное проведение реформ, противостояние любому новшеству, совершенное непонимание требований сегодняшнего времени, сопротивление новшествам — все это также является причиной такого положения. Еще одна причина заключается в том, что вместо выполнения принятых указов и постановлений по изменению форм собственности происходит торможение их реализации, когда на каждом шагу им препятствуют бюрократические порядки.

Когда допускается неуважение к простым дехканам, не ведется воспитание чувства хозяина собственности, чинятся препятствия нарождающимся фермерским хозяйствам, новым владельцам собственности — все это сводит на нет результаты осуществляемых реформ.

Еще раз повторяю: на следующем этапе многое зависит от уровня знаний, честности, деловитости и предприимчивости хокимов и хозяйственных руководителей. От них зависит выполнение всех намеченных мероприятий и наших программ. Однако, к великому сожалению, многие наши руководители и активисты среднего звена, воспитанные в старом времени, нередко препятствуют сегодняшним реформам. Такие люди прежде всего боятся новшеств, не берут на себя ответственности, не желают понять запросы и требования сегодняшней жизни. Они воспринимают государственное и общественное имущество как собственность, доставшуюся лично им в наследство.

Наихудшая, опасная сторона этого явления заключается в том, что все они говорят от имени государства, представляются людям как уполномоченные государства. Если и завтра будет так продолжаться, то простые граждане, дехкане могут потерять веру в реформы. Естественно, что в таком случае у них опустятся руки, исчезнет интерес к работе.

Следовательно, если мы не встряхнем таких закоренелых бюрократов, стоящих преградой на нашем пути, не понимающих сегодняшнюю политику, заботящихся только о своих личных интересах, если мы не изменим их сознание, понятия и мировоззрение, а если нужно, не поменяем их, то мы не сможем добиться поставленных целей, ожидаемых от реформ. Это однозначно. Об этом мы должны открыто сказать и решительно действовать.

Если оценивать, исходя из этого, социальное положение, обеспечение питьевой водой и газом населения Ташкентской области, особенно в сельской местности, то

получаются очень горькие выводы.

Газификация Букинского, Аккурганского, Пскентского районов осуществлена лишь на 20—25 процентов. Неужели не заставляет задуматься руководителей тот факт, что город Ангрен вообще не обеспечен природным газом, а снабжение питьевой водой Бостанлыкского, Куйичирчикского, Аккурганского и Зангиатинского районов совершенно в неудовлетворительном состоянии?!

Не знаю, оценивают ли сидящие сегодня в этом зале хокимы положение людей, проживающих в сельской местности, с этой точки зрения? Понимают ли они остроту ситуации, ее возможные последствия? Если да, то как они будут смотреть в глаза своим избирателям? Чувствуют ли депутаты, и в первую очередь хокимы, в каком положении они очутятся завтра, если не смогут выполнить данные обещания?

То, что на недавно прошедших выборах некоторые хокимы районов не были избраны даже в районные Советы, должно послужить уроком и самым серьезным предупреждением для руководителей всех рангов. Теперь обманом, пустозвонными обещаниями нельзя завоевать доверие людей. Вне зависимости от того, кем бы мы ни были и какое высокое положение ни занимали, мы не должны забывать, что нам придется держать ответ перед людьми, перед народом, отчитываться перед ним.

Нет для руководителя более серьезного наказания, чем лишиться доверия народа.

С сожалением нужно отметить и то, что в Ташкентской области работа по материально-техническому обеспечению учреждений здравоохранения, народного образования ведется не на должном уровне.

Необходимо особо остановиться на деятельности банков. Если раньше часто говорилось о нечестных людях в сфере торговли и снабжения, то сегодня приходится констатировать, что в своем большинстве злоупотребляют своим служебным положением работники банковских учреждений. Наша важнейшая задача состоит в том, чтобы в ближайшее время очистить эти структуры от нечестных людей, навести здесь порядок, организовать переход на новые методы работы.

Немало недостатков имеется и в работе по обеспечению общественного порядка, укреплению законности. Из-за того, что не велась серьезная работа по предупреждению правонарушений, изучению причин их возникновения, за 11 месяцев 1994 года увеличилось число таких преступлений, как умышленные убийства, взыскательство, вымогательства. Положение дошло до того, что и среди сотрудников правоохранительных органов есть такие, кто стал соучастником преступлений. Если сами защитники закона занимаются правонарушениями, как тогда вести охрану правопорядка?

Судьба реформ, их эффективность, их влияние на нашу жизнь в первую очередь зависит от квалификации кадров, от их компетентности, патриотизма, самоотверженности в работе. Как известно, в переходный период эта проблема становится самой важной и сложной. Я уверен, что нам всегда будет сопутствовать удача, если мы сможем правильно решить эту проблему, поручить этот участок работы людям, которые считают заботы народа своими, людей деловых, предприимчивых, совестливых.

Сегодня, когда прежняя система уступает место новой, прогрессивной, эта задача становится на более важной.

В ее основе — проблема правильного подбора кадров, назначения на ответственные должности достойных людей. Допущенные ошибки и недостатки стали возможными потому, что подобранные кадры не обладали способностью руководить, они не соответствовали требованиям времени.

К сожалению, сегодня становится ясно, что ошибка была допущена и при назначении прежнего хокима области. При назначении и избрании Мирзамурода Икрамова мы приняли во внимание, что он молодой специалист, зарекомендовал себя по работе в Уртачирчикском районе. Но, увы, он не оправдал доверия.

Известно, что каждый город, кишлак, район, область в нашей стране прекрасны и привлекательны по-своему. Руководитель, который считает себя лидером, должен глубоко осознавать это. Приумножать богатства, делать землю прекраснее — вот цель, к которой он должен стремиться.

К сожалению, бывший хоким не сумел добиться такого положения дел в Ташкентской области.

Каждый руководитель должен начинать свою деятельность прежде всего с того, чтобы сплотить и объединить людей, создать обстановку дружбы и согласия. Необходимо делом показывать пример для других. Руководящая деятельность Икрамова началась не с управления кадрами, консолидации усилий, а с борьбы против них. Он начал работу с противопоставления себя большинству. Конечно же, в каждой работе должна быть требовательность и строгость. Но когда это переходит в чванство, пренебрежение к другим, зазнайство, самодурство и самоуверенность — то это недопустимо для руководителя.

Никто не рождается руководителем, обладающим только положительными качествами. Но если человек хочет совершенствоваться, он может многое почерпнуть для себя из уроков повседневной жизни, многому научиться через опыт, порой даже весьма горький. В течение года Икрамов совершил немало ошибок, был неоднократно предупрежден о них. Но выводов для себя не сделал.

Совестливый, мужественный человек в такой ситуации должен извлечь для себя урок, стремиться улучшить свою работу. Учитывая эту истину, осознав сложившуюся ситуацию, Икрамов сам подал заявление с просьбой об освобождении его от должности хокима области. Думаю, что эту просьбу нужно удовлетворить.

Уважаемые друзья! В заключение я хотел бы обратиться к вам с просьбой о поддержке нашего великого предка Амира Темура. Он говорил, что "в делах салтаната нужно следовать четырем правилам":

- совет
- обсуждение
- твердое решение
- предприимчивость, бдительность и осмотрительность.

Эти четыре фактора в управлении государством в конечном счете оберегают нас от беды и предупреждают о запоздалом сожалении.

Я хотел бы, чтобы избранный сегодня новый хоким Ташкентской области и все находящиеся в этом зале руководители всех рангов неуклонно следовали этим мудрым наставлениям, считали их основной программой в своей деятельности. И если мы будем так поступать, думать о счастье своих детей, жить и работать так, чтобы ставить им в наследство великую и свободную Родину, то и сам Высший будет поддерживать нас на пути к благородным целям.

14 января народ независимого Узбекистана отмечает свой знаменательный праздник — день защитников Родины. Накануне этого важного события корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана встретился с министром обороны республики генерал-лейтенантом Р. У. АХМЕДОВЫМ и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Рустам Урманович, Вооруженные Силы нашей республики по праву считают этот день одним из своих важнейших праздников. Что означает он для наших солдат и сержантов, прапорщиков, офицеров и генералов?

— Учреждение этого праздника — свидетельство признания той важной роли, которую играют Вооруженные Силы в жизни нашей страны как гарант мира и стабильности в обществе, территориальной целостности и независимости Узбекистана.

Нынешний праздник стал возможен благодаря обретению нашей Родиной реальной государственности и независимости, исконному стремлению нашего народа к свободе, его решимости самому определять свою судьбу. Несмотря на свою молодость, День защитников Родины имеет глубокие исторические корни. Со времен неокоренных Согдианы и Бактрии, Мараканды и Хорезма наш народ чтит своих защитников.

Неувядаемой славой покрыли себя воины-узбекистанцы и в годы борьбы с фашизмом. Генерал Сабир Рахимов, бесстрашный командир батальона, гвардии майор Ахмеджан Курбанов, закрывший грудью пулеметную амбразуру, сержант Кудрат Суюнов и тысячи других сынов Узбекистана и сегодня служат для нас примером выполнения своего воинского долга.

— Вооруженные Силы нашего государства еще молоды. Что изменилось в их целях и задачах за последние три года?

— Прошедшие три года со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан как неотъемлемого атрибута независимого государства по историческим меркам — мгновение. Но когда мысленно возвращаешься к тем первым дням, оцениваешь, какие сложнейшие задачи приходилось решать нашему Президенту — Верховному главнокомандующему, парламенту, правительству, недавно созданному Министерству обороны по созданию собственных Вооруженных Сил, приходишь к выводу, что в других государствах для их решения потребовались бы десятилетия.

Важнейшее значение для определения военной политики, основных направлений военного строительства имело принятие 3 июля 1992 года Верховным Советом Республики Узбекистан законов "Об обороне", "О всеобщей воинской обязанности и военной службе", "Об альтернативной службе". Первая Конституция независимого Узбекистана закрепила правовой

статус Вооруженных Сил. Сегодня Вооруженные Силы имеют четкую организационную структуру и управление. Они состоят из Сухопутных войск, Военно-воздушных сил, войск противовоздушной обороны, специальных войск и Национальной гвардии. Вышнее руководство осуществляет Президент — Верховный главнокомандующий Вооруженными Силами, повседневное — Министерство обороны.

Не случайно, что после утверждения Верховным Советом звания "Узбекистон Кахрамони", орденов "Мустакиллик" и "Дустлик", медалей "Шухрат" и "Жасорат", в числе первых награды Родины засверкали на груди представителей Вооруженных Сил — генерал-майора В. Махмудова, полковников М. Мадамина и А. Харламова, подполковников В. Брагинского и А. Покровского, майоров Р. Жалолова и Х. Рахимова и многих других.

У нас немало генералов, офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат, которые, продолжая лучшие традиции нашего народа, компетентно, со знанием дела решают учебно-боевые задачи, вопросы обучения и воспитания личного состава. В их числе хочется назвать генерал-майора И. Эргашева, полковника Ш. Джурраева, подполковников А. Акрамова, Р. Талипова, С.

Кудряшова, майоров Р. Хасанова и А. Руденко, капитана Л. Туляганова, старшего лейтенанта Р. Икрамова. Для них, как и для подавляющего большинства военнослужащих, характерны высокий профессионализм, добросовестное отношение к выполнению своих служебных обязанностей, постоянное внимание к нуждам и запросам солдат и сержантов, неустанная забота об их материальном и бытовом обеспечении.

— Как и у любой государственной структуры, в нынешний переходный период у Вооруженных Сил имеются свои проблемы, как они решаются?

— Мне бы хотелось в первую очередь остановиться на человеческом факторе в армии и таком его ключевом направлении, как социальная и правовая защита военнослужащих. Усилиями Президента республики, Верховного Совета решены многие вопросы социальной защищенности. Фактически решена жилищная проблема офицерского состава. Значительно увеличено денежное содержание офицеров и прапорщиков, военнослужащих срочной службы. Совместными усилиями органов государственной власти и Министерства обороны на должном уровне организованы питание, медицинское и торговое обеспечение военнослужащих и членов их семей, созданы собственные предприятия по производству и выпуску необходимой для Вооруженных Сил продукции, товаров народного потребления. Начиная с нынешнего года будет осуществлен постепенный переход на новую форму одежды.

Большой резонанс имело в Вооруженных Силах постановление Кабинета Министров от 3 октября 1994 года "О дополнительных льготах военнослужащим срочной службы и членам их семей". Оно социально укрепило положение молодого человека, проходящего срочную службу, не только высоко поставив его ратный труд, но и создав солдату базу для дальнейшего образования, а его родителям — налоговые льготы. Проявлением постоянной заботы руководства республики о солдатах и сержантах срочной службы стало и принятие решения о бесплатных для них и их родителей почтовых отправлениях.

В решении задач военного строительства, обустройства войск мы постоянно ощущаем поддержку и прямое участие местных органов власти, общественных организаций. Сотрудничество это оказывает самое положи-

тельное влияние на все стороны жизни и деятельности частей и подразделений. Сегодня хочется выразить сердечную благодарность хокимиятам, общественным организациям за понимание стоящих перед армией проблем и выразить уверенность, что их решение и дальше будет делом всего народа, всех государственных институтов. Ибо дело укрепления обороноспособности страны — дело всего народа!

— Рустам Урманович, скажите, пожалуйста, как на сегодняшний день обстоит дело с международным военным сотрудничеством, в том числе с армиями Содружества Независимых Государств?

— Создавая собственные Вооруженные Силы, Республика Узбекистан изначально исходила из того, что они будут составной частью всех оборонительных сил Содружества. Именно с этих позиций мы оценивали и оцениваем заключенный в мае 1992 года в Ташкенте Договор "О коллективной безопасности", подписанный главами стран СНГ — Армении, Казахстана, России, Таджикистана и Узбекистана. В 1993 году к Договору присоединились Азербайджан, Грузия и Беларусь.

Исключительно сложные процессы, происходящие во всех без исключения странах СНГ, к сожалению, пока не позволяют использовать возможности Договора в полной мере. Сегодняшний день военного сотрудничества для Вооруженных Сил Узбекистана — это интенсификация двусторонних отношений.

За прошедший год эти отношения реально продвинулись с такими государствами, как Украина, Беларусь, Казахстан и Кыргызстан. 2 марта про-

шлого года Президентами Узбекистана и России был подписан всеобъемлющий договор о сотрудничестве в военной области.

С достоинством и честью выполняет свой воинский долг личный состав отдельного мотострелкового батальона, который совместно с военнослужащими России, Казахстана и Кыргызстана прикрывает южную границу СНГ в Таджикистане. Представительной делегацией в честь Дня защитников Родины им будут вручены многочисленные подарки и сувениры, которые республика направила им в знак внимания и признательности к их трудной и благородной миссии.

— Рустам Урманович, наша беседа подходит к концу, что бы вам хотелось пожелать военнослужащим и членам их семей в праздничный для них день?

— Прежде всего помнить, что рожденные независимостью, наши Вооруженные Силы прошли только начало пути. Перед ними высокие рубежи, серьезные задачи, от достижения и решения которых будет зависеть будущий облик нашей армии, мирный труд народа.

1995 год будет для нас ключевым в реализации второго этапа военной реформы. Предполагается завершить реформирование Вооруженных Сил, достичь новых, более качественных результатов в боевой подготовке. В этом году вслед за Джизакским высшим военно-авиационным училищем распахнет свои двери Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Продолжится напряженная, повседневная работа по укреплению воинской дисциплины, организованности и правопорядка в каждом подразделении.

Четвертый год своего становления Вооруженные Силы Республики Узбекистан проведут под знаком выдающегося исторического события второй половины XX века — 50-летия Победы над фашизмом в войне 1941—1945 годов. Это требует от каждого из нас вновь прикоснуться к истокам славных боевых традиций наших отцов и дедов. Отдавая дань глубочайшего уважения и признательности нашим дорогим ветеранам, мы обязаны в полной мере использовать их огромный моральный и нравственный потенциал в деле обучения и воспитания личного состава.

Твердо уверен, что воины-узбекистанцы и впредь будут отдавать все свои силы и знания благородному делу укрепления обороноспособности нашей Родины — суверенного, независимого Узбекистана.

От имени руководства Министерства обороны Республики Узбекистан сердечно поздравляю всех соотечественников, генералов, офицеров и прапорщиков, сержантов и солдат, рабочих и служащих, ветеранов Вооруженных Сил Республики Узбекистан с Днем защитников Родины!

Беседу вел
Турсунбай БАТЫРБЕКОВ,
корр. УзА.

ГАРАНТ МИРА И СТАБИЛЬНОСТИ

В течение этих трех лет закладывался фундамент обороноспособности молодого независимого государства. Достаточно отметить, что в 1993—1994 годах, определенных как первый этап реформирования Вооруженных Сил, была проведена оптимизация и совершенствование их штатной структуры, реформированы воинские части, учреждения и военно-учебные заведения, создана стройная система подготовки офицерских кадров, обучения и воспитания военнослужащих, социальной защиты военнослужащих и членов их семей. При этом для каждого воинского коллектива неукоснительным требованием оставалось бдительное несение боевого дежурства, всех других видов службы, повседневная боевая подготовка, совершенствование профессионального мастерства.

— Товарищ генерал-лейтенант, чем в настоящее время занимаются Вооруженные Силы, каких успехов они достигли накануне Дня защитников Родины?

— Хотелось бы высказать слова благодарности и признательности всему личному составу Вооруженных Сил за самоотверженный ратный труд на благо нашей горячо любимой Родины.

Во всех частях поддерживается постоянная боевая готовность, совершенствуются формы и методы обучения, приемы ведения боевых действий с учетом требований оборонительной доктрины. Особая признательность нашим офицерам, честно выполняющим свой профессиональный долг и передающим богатый армейский опыт новому поколению воинов-узбекистанцев.

В ДРУЖЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

В Центральном Совете Народно-демократической партии Узбекистана была принята гостящая в нашей стране заместитель председателя Социал-демократической партии Германии, депутат бундестага госпожа Херта Дойблер-Гмелин.

Первый секретарь Центрального Совета НДП Узбекистана Абдулхафиз Джалалов рассказал гостю об осуществляемых в Узбекистане под руководством Президента страны, Председателя НДП И. А. Каримова коренных реформах, о проводимой работе по созданию демократического, правового государства, общества справедливости. Важным шагом в этом направлении, отметил он, явились недавние выборы в новый парламент страны и местные органы государственной власти, которые впервые прошли на многопартийной основе. Первый секретарь ответил также на вопросы о месте и роли Народно-демократической партии Узбекистана в общественно-политической жизни общества.

Госпожа Херта Дойблер-Гмелин, выразив признательность за сердечный прием, передала привет от лидера Социал-демократической партии Германии Х.-Й. Фогеля. Она выразила надежду, что сотрудничество между двумя странами в политической, экономической и культурной областях получит дальнейшее развитие. Во время беседы было высказано обоюдное желание о необходимости расширения связей между Народно-демократической партией Узбекистана и Социал-демократической партией Германии.

Во встрече, прошедшей в дружеской обстановке, приняли участие секретарь Центрального Совета НДП Узбекистана И. Кочмарик, советник посольства Германии в Республике Узбекистан Х. Ю. Кайльхольд.

Пресс-центр ЦС НДП
Узбекистана.

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

Продолжается визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Польшу. Руководитель нашего государства имел беседу с маршалом Сейма Юзефом Олексом и маршалом сената Адамом Струциком. Он ознакомился с деятельностью высшего органа представительной власти Польши.

Ислам Каримов встретился также с премьер-министром Польши Вальдемаром Павляком. В ходе беседы были обсуждены вопросы развития торгово-экономических и культурных связей между двумя странами.

В "Восточном клубе" Президент Узбекистана провел диалог с представителями деловых кругов Польши. Он рассказал предпринимателям о больших экономических возможностях Узбекистана, правовых условиях, созданных в республике для привлечения и защиты иностранного капитала, ответил на многочисленные вопросы.

Указами Президента республики Ислама Каримова хокимом Ташкентской области назначен Эркин Махмудович Рузиев. В связи с переходом на другую работу Мирзамурат Икрамов освобожден от должности хокима Ташкентской области.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял генерального секретаря Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Вильгельма Хойника.

Отмечая важную роль Будапештской встречи в рамках ОБСЕ в обеспечении мира и стабильности на планете, Президент подчеркнул, что перед этой международной организацией стоят новые задачи, в выполнении которых Узбекистан намерен участвовать активно.

В Нукусе состоялась первая сессия Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан. На ней обсуждены итоги 1994 года и задачи социально-экономического развития Каракалпакстана в 1995 году.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Уб-

биниез Аширбеков вновь утвержден Председателем Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан.

На сессии выступил исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Э. Халилов.

В государственном экономическом университете начал работу республиканский семинар по основам рыночной экономики. Его участники заслушают доклады ведущих ученых-экономистов Узбекистана о поэтапном переходе к рыночной экономике с учетом мирового опыта, социальной защите населения в процессе реализации реформ, приватизация, поддержке предпринимательства.

Издательство "Каракалпакстан" выпустило в свет два сборника Книги Памяти. Почти полторы тысячи страниц этого издания, отпечатанного на высококачественной бумаге, содержат полные сведения о каракалпакских войнах, погибших в борьбе с фашизмом. Сдан в печать и третий сборник, на страницах которого будут названы имена 3390 воинов-каракалпакстанцев, павших на полях сражений второй мировой войны.

Печатную продукцию ведущих издательств и научных центров мира на языке оригинала можно найти в новой библиотеке, открывшейся в Ташкенте. Здесь собрана литература по многим отраслям знаний — экономике и банковскому делу, философии и лингвистике, естественным наукам.

Это первая в республике межвузовская библиотека иностранной литературы, организованная Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана.

Расширенное заседание коллегии Министерства энергетики и электрификации республики состоялось в Ташкенте. На нем были обсуждены итоги работы в 1994 году, определены новые задачи. Было отмечено, что задание по основному технико-экономическому показателю выполнено.

— Мухитдин Садретдинович, завершая нашу предыдущую беседу о предпринимательстве (№44, 1994 г.), вы заметили, что его успешное развитие во многом зависит от того, как пройдет разгосударствление и приватизация в республике. Поясните свою мысль.

Соединить в одном лице производителя и собственника

— На прошедшем недавно заседании Межведомственного Совета при Президенте республики по экономической реформе, предпринимательству и иностранным инвестициям Ислам Абдуганиевич Каримов, говоря о задачах очередного этапа перехода к рыночным отношениям, подчеркнул: «Первая и основная задача состоит в том, чтобы довести до конца нашу работу по разгосударствлению и приватизации имущества.

В этом основной смысл экономической реформы, ее коренное значение — передача собственности в руки настоящих хозяев, предоставление широкого пути для предпринимательства».

Словом, стоит важная проблема — соединить в одном лице производителя и собственника. Предстоит цивилизованным образом провести демонаполизацию госсобственности.

— Что означают термины «разгосударствление» и «приватизация»? Разве это не одно и то же? Как определяет их современная экономическая наука?

— Разумеется, это не одно и то же. Разгосударствление — это преобразование государственных предприятий с передачей функций хозяйственного управления и соответствующих полномочий непосредственно хозяйствующим субъектам. Приватизация же — это приобретение у государства гражданами и созданными ими юридическими лицами объектов государственной собственности или акций государственных акционерных обществ. Объектами разгосударствления и приватизации являются госпредприятия, объединения, организации, их структурные единицы и подразделения за исключением тех видов предприятий, список которых устанавливается с учетом интересов обороны и безопасности государства, социального развития, охраны окружающей среды и здоровья населения, а также необходимости монополии государства на отдельные виды деятельности. Объекты приобретают следующие формы собственности — коллективные предприятия, акционерные общества, хозяйственные общества или товарищества, арендуемые предприятия с правом выкупа арендуемого имущества, предприятия, основанные на частной или смешанной собственности. Таким образом, разгосударствление и приватизация приведут к формированию многоукладной экономики, без чего немислимы рыночные отношения.

— Какова экономическая база разгосударствления и приватизации?

— Разумеется, проводимые экономические реформы не могут не опираться на уже сложившийся социально-экономический потенциал государства, который складывался и формировался в течение ряда десятилетий. В результате многолетнего самоотверженного труда всех населяющих ре-

спублику народов были построены сотни предприятий, созданы десятки новых отраслей народно-хозяйственного комплекса.

О масштабах проводимой и предстоящей работы свидетельствуют следующие характеристики. Возьмем, к примеру, промышленно-строительный комплекс. К мо-

менту обретения республикой независимости он располагал значительными мощностями, способными производить 6,4 миллиона тонн цемента, почти 7 миллионов кубометров сборных железобетонных конструкций и изделий, более 2,1 миллиарда штук кирпича, свыше 10 миллионов квадратных метров линолеума и керамических плиток и других строитель-

укладности — колхозы, фермерские и арендные хозяйства — эффективность сельскохозяйственного производства возрастет. Государственные приоритеты будут отданы тем, кто более эффективно хозяйствуется на земле.

Процесс разгосударствления и приватизации проводится в республике поэтапно. Сегодня в нем уже участвуют пятнадцать отраслей народного хозяйства.

— Что означает поэтапно?
— Первый этап — это так называемая малая приватизация. Она охватывает сферу обслуживания — предприятия торговли, бытового обслуживания, небольшие производственные подразделения, выпускающие товары народного потребления. Началась приватизация аптек — около 2250 из них стали частными, в этом году на очереди приватизация нотариальных контор, стоматологических поликлиник.

Разгосударствление и приватизация — веление времени

Наш корреспондент продолжает беседу с доктором экономических наук, профессором М. С. МИРСАЙДОВЫМ о ходе экономических реформ в республике

ных изделий.

Мощности же топливно-энергетического комплекса позволяют ежегодно производить почти 51 миллиард киловатт-часов электроэнергии, добывать около 3 миллионов тонн нефти, почти 40 миллиардов кубометров природного газа и около 5,5 миллиона тонн каменного угля. На долю Узбекистана приходится почти 74 процента запасов газового конденсата всего Центральноазиатского региона, 31 — нефти, 40 — природного газа и 55 процентов — угля.

В республике развиты все виды транспорта. Построено и эксплуатируется более 80 тысяч километров автомобильных дорог, авиалиниями Узбекистан связан со многими странами мира.

Республика располагает самым крупным в Центральной Азии массивом орошаемых земель. Только за десять лет (1980—1990 гг.) в сельское хозяйство было вложено около 45 млрд. рублей. Однако реальная отдача от всех этих вложений была незначительной. Причин множество — и низкое качество мелиоративных работ, невысокий уровень культуры использования земель, да и просто бесхозяйственность и т. д. Но одна из

Только в прошлом году приватизировано 7160 объектов соцкультбыта. А всего по республике изменили форму собственности более 52 тысяч объектов. Много это или мало? Судите сами. Например, в Италии работает около миллиона частных предприятий. Если ориентироваться на, так сказать, «плотность на душу населения по-итальянски», то в нашей республике требуется создать как

другой продукции сельского хозяйства.

— Что, на ваш взгляд, нужно делать, чтобы иностранный инвестор захотел вложить свои деньги в нашу экономику?

— Прежде всего сохранять и укреплять социально-экономическую стабильность в республике. Далее — развивать и совершенствовать правовую базу предпринимательства, предоставить ино-

специализируются на выпуске товаров народного потребления и у которых доля иностранного капитала в уставном фонде превышает 50 процентов. До июля 1995 года отменены все таможенные пошлины на импорт, сняты ограничения по ввозу и вывозу валюты гражданами Узбекистана и иностранцами. В ноябре вышел, на мой взгляд, очень важный Указ Президента Узбекистана о реализации земельных наделов в пожизненное наследуемое владение независимо от гражданства. За прошлый год в республике в общей сложности принято 104 документа, направленных на укрепление правовой базы и поддержку предпринимательства, на создание условий для притока капитала.

Объемы иностранных инвестиций в экономику постоянно увеличиваются. Так, в прошлом году в республике создано около сотни совместных предприятий с общим стартовым капиталом почти в 70 миллионов долларов США и более 260 миллионов сумов. В производственной сфере успешно работают совместные предприятия «Совпластитал», «Файз-ЛТД», «Пентуз», «Ташинтерм», «Тошкент Кока-кола ичимлиги», «Узбекцентр», «Узинтранс», «УзспортДДС» и многие другие. Достигнута договоренность с Британской компанией БАТ Индастриз о приобретении контрольного пакета акций (51 процент) узбекских табачных предприятий, включающих в себя Ташкентскую табачную фабрику, Самаркандский и Ургутский ферментационные заводы. Компания БАТ планирует в течение пяти лет вложить в развитие предприятия 200 млн. долларов США.

Создаются СП и в области банковского дела. В республике работает узбекско-турецкий банк «УТ-банк». Достигнута договоренность об организации узбекско-голландского банка.

Помимо всего перечисленного на активность иностранных инвесторов в немалой мере положительно влияют и подписанные двусторонние соглашения о поощрении и взаимной защите инвестиций, об отказе от двойного налого-

Сделать национальную экономику привлекательной для иностранного капитала

минимум полмиллиона объектов. Так что мы сегодня только в начале пути.

В этом году начался второй этап приватизации — пришла очередь изменить форму собственности на крупнейших предприятиях базовых отраслей народного хозяйства — промышленности, строительства, топливно-энергетического комплекса, аграрного сектора. Намечено в ближайшее время приватизировать пять тысяч сто двадцать объектов текстильной, легкой, химической, мебельной промышленности, транспорта,

иностранцам реальные льготы и привилегии. Приняты законы «Об иностранных инвестициях и гарантиях деятельности иностранных инвесторов в Республике Узбекистан», «О мерах по стимулированию и защите иностранных инвестиций в Республике Узбекистан», «О налогах с предприятий, объединений и организаций». На днях опубликован Указ Президента Узбекистана И.А. Каримова «Об иницировании и стимулировании частного предпринимательства» — документ, который значительно расширяет и углубляет правовую базу предпринимательства в целом и создает хорошие условия для привлечения инвестиций в национальную экономику. Для активизации участия иностранного капитала в экономике правительством предприятия целый ряд конкретных шагов. Вот кратко о некоторых из них. Создана государственная компания по страхованию отечественных и иностранных инвестиций. Освобождены от уплаты налогов с выручки в инвалюте и обязательной продажи Центробанку части валютной выручки сроком на пять лет с момента регистрации те совместные предприятия, которые

обложения.

— Для стабильной и эффективной работы рыночной экономики все большее значение будет приобретать создание действенной инфраструктуры. Какие ее основные «кирпичики»?

— Сразу оговорюсь, нельзя ограничивать рыночную инфраструктуру какими-либо раз и навсегда данными составляющими. Она должна быть комплексной, динамичной и гибкой, чтобы быстро реагировать на спрос рынка. Однако есть «кирпичики», без которых эта система немислима. Именно они сейчас создаются и укрепляются в первую очередь. Уже действуют различные банки, биржа недвижимости, фондовая биржа, товарно-сырьевая биржа, национальный депозитарий, страховая компания, агентство по недвижимости и иностранным инвестициям, формируются научно-исследовательские центры, изучающие проблемы рыночной экономики, центры подготовки специалистов. Инфраструктура рыночной экономики — это обширная тема, и мы, возможно, еще не раз вернемся к ней.

Беседу вел Р. ЗАГРАТДИНОВ.

Инфраструктура рынка должна стать комплексной, динамичной и гибкой

главных причин — монокультура хлопчатника, которая буквально оккупировала все лучшие поливные земли. Между тем, по мнению ученых, Узбекистан мог бы прокормить не 20—30 миллионов человек, а в несколько раз больше, и стать солидным экспортером сельскохозяйственных пищевых продуктов.

Бесспорно, с развитием много-

отраслей АПК и других.
— Но все эти перемены потребуют огромных капитальных вложений, солидных инвестиций...

— Да, конечно, мы должны прежде всего опираться на собственные силы. Но ни одна страна в мире, осуществляя радикальные реформы в экономике, не могла обойтись без крупных иностран-

ВНИМАНИЕ: АУКЦИОН

31

ЯНВАРЯ

НЕДВИЖИМОСТИ

**ЗЕМЕЛЬНЫЕ
УЧАСТКИ**

**ЖИЛЬЕ
В ЦЕНТРЕ ГОРОДА**

**АВТОТРАНСПОРТНЫЕ
СРЕДСТВА**



Уважаемые ташкентцы и гости столицы!
Управление Госкомимущества, Дирекция по инвентаризации имущества и приватизации жилищного фонда хокимията г. Ташкента и Ташкентская универсальная биржа недвижимости впервые в г. Ташкенте проводят аукцион по продаже земельных участков в пожизненное наследуемое владение, а также квартир в районе Госпитального рынка и автотранспорта.

На аукционные
торги
выставляются:

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе, другие необходимые документы, внесенные в установленном порядке сумму залога в размере 10 процентов от стартовой цены объекта приватизации.

Форма оплаты любая.

Заявки на участие в аукционе принимаются ежедневно с 9 до 18 часов (кроме воскресенья), в субботу с 9 до 14 часов по адресу: г. Ташкент, улица Абдуллы Кадыри, 13, 1 этаж, ком. 1, комиссия по проведению аукционов.

Здесь вы можете подробно ознакомиться с объектами, получить консультацию по всем интересующим вас вопросам.

Последний день приема заявок
29 января
1995 года.

Открытый аукцион
состоится
31 января
1995 года
в 11 часов.

Место проведения аукциона: улица Абдуллы Кадыри, 13, 1 этаж, аукционный зал.

**КОНТАКТНЫЕ
ТЕЛЕФОНЫ:
44-53-77,
44-53-68.**

Комиссия по проведению аукциона.

1. Массив индивидуальной застройки, расположенный по ул. Али Кушчи в Акмал Икрамовском районе.

Количество земельных участков — 6 участков (№ 1, № 2, № 5, № 6, № 9 и № 10)
Площадь земельного участка — 400 кв. м.
Стартовая цена одного земельного участка — 110,0 тыс. сумов. Земельный участок передается в пожизненное наследуемое владение.

2. Массив индивидуальной застройки, расположенный возле детской поликлиники № 10, на 14 квартале Акмал Икрамовского района.

Количество земельных участков — 7 участков (№ 1, № 2, № 3, № 4, № 5, № 6 и № 7)
Площадь земельного участка — 400 кв. м.
Стартовая цена одного земельного участка — 110,0 тыс. сумов. Земельный участок передается в пожизненное наследуемое владение.

3. Массив индивидуальной застройки, расположенный на левой стороне берега канала Боз-су около Ташкентской кольцевой автодороги в Юнусабадском районе.

Количество земельных участков — 10 участков (№ 1, № 2, № 3, № 4, № 5, № 12, № 13, № 14, № 15 и № 16)
Площадь земельного участка — 400 кв. м. Стартовая цена одного земельного участка — 105,0 тыс. сумов. Земельный участок передается в пожизненное наследуемое владение.

4. Массив индивидуальной застройки, расположенный в м/районе "Иззат" в Акмал Икрамовском районе.

Количество земельных участков — 4 участка (№ 1, № 2, № 3 и № 4)
Площадь земельного участка — 400 кв. м.

Стартовая цена одного земельного участка — 105,0 тыс. сумов. Земельный участок передается в пожизненное наследуемое владение.

5. 5 квартир в 9-этаж. жилом доме № 12 в м/районе Госпитальный.

Заказчик — ГУКС Ташгорхокимията.

Количество 3-комнатных квартир (№ 2) — 1 (2 этаж).

Общая площадь квартиры — 74,0 кв. м.

Жилая площадь — 43,3 кв. м.

Стартовая цена — 325,0 тыс. сумов

Количество 4-комнатных квартир (№№ 25, 26) — 2.

Общая площадь квартиры — 88,7 кв. м.

Жилая площадь квартиры — 53,2 кв. м.

6. Автотранспортные средства в количестве 7 единиц.

Заказчик — завод "Миконд". Автотранспортные средства марки: ГАЗ-5204, ГАЗ-66Ц, ЖУК-А-06, ГАЗ-52, ГАЗ-51, НИССА-522, НИССА-522.

КУПИ И ВЛАДЕЙ!
ПРИВАТИЗАЦИЯ ПУТЬ К ДОСТАТКУ
И БОГАТСТВУ

Стартовая цена квартир:

№ 25, 6 этаж — 400,0 тыс. сумов

№ 26, 6 этаж — 380,0 тыс. сумов

Количество 5-комнатных квартир (№№ 1, 11) — 2.

Общая площадь квартиры — 102,0 кв. м.

Жилая площадь квартиры — 61,4 кв. м.

Стартовая цена квартир:

№ 1, 2 этаж — 450,0 тыс. сумов

№ 11, 7 этаж — 420,0 тыс. сумов



Дружба, которая принесла Победу

Нашему постоянному автору, писателю-фронтовику, заслуженному работнику культуры Узбекистана Владимиру Ивановичу Тюрикову исполнилось 70 лет. Мы от всего сердца поздравляем его с этой знаменательной датой и предлагаем вниманию читателей интервью с ним, записанное нашим корреспондентом.

— Владимир Иванович, для вас наступивший год вдвойне юбилейный. Во-первых, это год 50-летия Великой Победы, в которой есть и ваш личный вклад фронтовика. Во-вторых, в первый день нового года вы отметили свое 70-летие... Какие мысли и чувства вызывают у вас две эти даты?

— И радостные, и горестные. Радостные от того, что я, всем смертям назло, встретил этот юбилейный год — год 50-летия Великой Победы. А горестные от того, что большинство моих сверстников, совсем еще безусыми пареньками, полегло на полях сражений второй мировой войны, осталось лежать в безымянных могилах на длинном и тяжком пути к Победе. И это чувство горечи, чувство вины перед павшими в том, что мы, оставшиеся в живых, не оправдали в какой-то мере их великих надежд, не покидает меня и сегодня.

Да, наша старость пришла не на лучшее для страны время, но мы знаем, что во все времена и у всех народов вооруженный защитник родного очага, земли отчей всегда был окружен вниманием, заботой и любовью. Об этом красноречиво свидетельствует и Указ нашего Президента Ислама Каримова "О подготовке и проведении 50-летия Победы над фашизмом в войне 1941—1945 годов", в котором выражены слова признательности и уважения подвигам узбекистанцев на войне и всем тем, кто ковал оружие в тылу — в заводских и фабричных цехах, кто растил хлопок и хлеб для фронта. Наш ратный и трудовой подвиг в этой войне

отмечен высокими наградами — медалями "Жасорат" и "Шухрат".

— В писательской организации вы один из активнейших авторов, перу которого принадлежат десятки книг, изданных в разные годы в Ташкенте и Москве. Среди этих книг особое место занимают повести, посвященные войне, — "Комсорт батальона", "На берегах Дуная", "Всем смертям назло", "Когда шла война...", "Зарубки на прикладе"... Скажите, что послужило творческим импульсом к их написанию?

— Я принадлежу к тому поколению людей, которое прямо со школьной скамьи, из студенческой аудитории шагнуло в горнило той жестокой войны с фашизмом. И я, прошагавший фронтовыми дорогами рядовым солдатом от Харькова до Будапешта, считал себя морально обязанным рассказать о жизни своего поколения, показать время тех величайших испытаний, выпавших на нашу долю, в которых характер и убеждения людей раскрывались полно и до конца. Ведь война проверяла нравственную ценность каждого человека — кто ты такой, какой ты человек. И когда я стал писателем, моим естественным стремлением было рассказать в книгах о своих погодках-однополчанах, для которых жизнь и смерть были единственной мерой подлинного мужества и человеческой порядочности.

— Вас знают и как одного из ветеранов журналистики Узбекистана. К стати, как-то после несложных арифметических подсчетов выяснилось, что за последние сорок

лет ваши публикации появлялись в центральной и республиканской периодической печати с интервалом... в два дня. Как вам удается такая высокая творческая активность?

— А что тут удивительного? Я начал свою журналистскую деятельность в 1953 году собственным корреспондентом "Пионерской правды" по Узбекистану. Затем работал редактором газет "Пионер Востока", "Комсомолец Узбекистана", заместителем редактора "Вечернего Ташкента", многие годы сотрудничал в "Правде", почти четверть века был собственным корреспондентом "Литературной газеты" по Узбекистану. А ведь эта работа, как вы сами понимаете, требовала постоянного присутствия моих материалов на страницах тех газет, которые я представлял. Так что следовать непisanому закону журналистов — ни дня без строчки — стало привычным в моей жизни. А что касается подсчета, то это было сделать легко — в моем архиве хранятся все газетные и журнальные вырезки за все эти годы — около четырех с половиной тысяч публикаций. К стати, они и послужили мне основой для создания ряда документально-хроникальных книг по истории культурной жизни Узбекистана, таких, как "Летопись полувека", "День за днем", "Десять веков"...

— Вот уже несколько месяцев вы ведете на страницах нашей газеты рубрику, посвященную 50-летию Победы "Узбекистан. 1941—1945. Люди. События. Факты". Не трудно представить, сколько времени было затрачено на составление подобной



летописи. Что означает для вас эта работа?

— Я уже сказал выше, что меня давно и глубоко занимает тема истории Узбекистана. Этому я посвятил и очередной труд "Летопись Узбекистана", в котором в конкретных, лаконично изложенных фактах рассказывается о том, что происходило на узбекской земле во всех сферах человеческой деятельности с древнейших времен до наших дней. Причем только о том, что делалось здесь впервые, было внове. И та летопись, что публикуется на страницах вашей газеты, также раскрывает в хроникально-документальных материалах одну из славных страниц истории Узбекистана, который внес достойный вклад в разгром врага в этой войне. О том, как жил, трудился и сражался Узбекистан в годы той великой битвы с фашизмом, языком фактов я и рассказываю в материалах этой рубрики. А что касается времени, затраченного на составление этой летописи, и как бы его много ни потребовалось, оно не соизмеримо с тем ощущением радости, что ты внес еще одну лепту в дело сохранения в людской памяти славных деяний поколений

прошлых лет.

— Как участник сражений той великой войны вы награждены орденами Отечественной войны I степени, Славы III степени, медалями "За отвагу", "За взятие Будапешта", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов". И вот в мае 1995 года мы будем отмечать 50-летие этой Победы. Что, на ваш взгляд, явилось бы сегодня достойным итогом, венчающим подвиг братских народов нашей страны, свершенный ими полвека назад?

— Знаете, ведь и тогда мы, фронтовики, воюя, всей душой, всем сердцем возненавидели войну, разрушения, смерть и, вернувшись домой, были полны решимости крепить на Земле мир. И во имя этого так же самоотверженно, как сражались, трудились и трудимся сейчас, не покладая рук, создавая и творя.

И, отвечая на ваш вопрос, скажу однозначно — нам нужен мир, дружба народов — дружба, которая и принесла нам Победу в той самой жестокой в истории войне.

ЗВУЧИТ МУЗЫКА... В ТЕЛЕФОННОЙ ТРУБКЕ

В мае 1990 года в моей квартире на Чиланзаре установили телефон. Сделано это было на основании льгот, предоставленных мне как инвалиду войны. Казалось бы, радоваться надо. Но, увы, телефон нормально не работал, можно сказать, в течение всего истекшего времени: постоянные шумы, треск, посторонние голоса, отключения. Слышимость — хуже некуда. А в последние месяцы мой аппарат словно приемник: передает музыку.

Мои неоднократные обращения к руководству АТС-72 результатов не дали. Не помог и главный инженер городского управления связи Ш.Адылов, у которого я был на приеме и оставил письменную жалобу. В своем ответе он написал: причины устранены, ваш телефон работает нормально. Как это ни смешно, но он указал в письме совершенно другой номер. Не ответ, а отписка. Кому же теперь пожаловаться?

А.ЕФРЕМОВ.

г.Ташкент.

У НИХ ДУША ПОЧЕРНЕЛА

У нас в Навои, — пишет Г. Неизвестная, — безжалостно уничтожают деревья. Погублена целая роща под сады, огороды. Думаете, зашумели сады? Ничуть не бывало. А сколько зеленых насаждений

губят озеленители под видом их омоложения! Душа у них черная, а у нас сердце кровью обливаётся. Коммерсанты под свои будки вырубают деревья, кустарники. А о газонах и говорить нечего — на них растут гаражи, как грибы после дождя. Конечно, люди не в восторге. Это безобразие!

Письма в редакцию

РАЙСКИЙ УГОЛОК НА ГРАНИ ГИБЕЛИ

В поселке Троицк близ Ташкента некогда располагался известный далеко за пределами столичной области Дом отдыха имени 10-летия Октября. По обилию зелени и цветам, чистоте и уюту он напоминал райский уголок.

Теперь здесь размещен санаторий "Бустон". И картина, еще недавно радовавшая взор, в корне изменилась. От летних корпусов, где мы когда-то с удовольствием отдыхали, остались одни развалины. Кругом мусор, грязь. Входные ворота чуть ли не круглосуточно открыты настежь. Заходи любой, кому угодно, рви последние розочки. Впрочем, они теперь едва заметны — цветники заросли буйной травой.

Говорят, что сам главврач распорядился не закрывать ворота, пусть, дескать, автомашины беспрепятственно следуют к чайхане на территории санатория, которая превра-

тилась в место для массовых застолий. Более того, оставшиеся без присмотра деревья спиливают на дрова для нужд чайханы, точнее, для множества дешеских очагов с котлами-великанами. Похоже, скоро птичкам негде будет гнездиться, не услышим мы их веселого пения.

Дорожка, ведущая к регистратуре, с обеих сторон заросла травой. Садовники заботливо растят ее, чтобы время от времени скашивать и увозить домой на корм личному скоту.

Кто же, спрашивается, несет ответственность за происходящее?

Д. МИРЗАКАРИМОВ,
Б. КАРИМОВ,
Е. ИВАНОВ,
ветераны войны.

МНЕ НЕЧЕМ

БЫЛО БОЛЬШЕ ПОМОЧЬ...

Я — ваш постоянный читатель, — сообщает в своем письме 66-летний Евгений Хморя. — Это я с радости пишу вам. В 1992 году мой сын уехал в Америку (США), женился и... заболел СПИДом. Я послал ему вашу газету со статьей экстрасенса Леониды Веденикина, его системой излечения рака и СПИДа. Мне нечего было больше дать сыну и снохе.

Тридцать суток они принимали все, что прописано в этой статье, и мой сын снова стал бегать: он был первозрядником по бегу на десять километров. Анализы его и его жены Эркин показали, что они совершенно здоровы. Фантастика! Они оба благодарят редакцию газеты "Голос Узбекистана" вместе со мною.

ВОЗДАВАТЬ ДОЛЖНОЕ

На городском кладбище я был свидетелем одной похоронной процессии. Ритуал погребения проходил на редкость скромно, быстро, без каких-либо слов прощания. Да и было рядом с покойным всего несколько женщин. Спросил, кого хоронят. Оказывается, участника войны, инвалида, одинокого пожилого человека.

Я был поражен. Тут же вспомнил документ Министерства обороны бывшего СССР. В нем содержалось предложение: при погребении умерших участников Великой Отечественной войны и воинов-интернационалистов отдавать им воинские почести. Понимаю, документ этот после распада Союза потерял силу. Но тем не менее считаю, что нельзя вот так, без участия представителей военкомата и общественных организаций, хоронить бывшего фронтовика, с оружием в руках защищавшего родное Отечество.

А. ЕЛИЗАРОВ,
участник войны,
зам. секретаря первичной партийной организации
завода газовой аппаратуры.
г. Фергана.

НУЖНА ПОМОЩЬ

Благотворительной акцией, проведенной в здании театра имени Горького, отмечено 40-летие вечерней средней школы №36, в которой обучаются глухие. Это единственное в Ташкенте учебное заведение, где молодые люди с различными нарушениями слуха могут получить среднее образование и профессиональную подготовку по различным специальностям.

Однако сегодня школа нуждается в средствах для открытия соответствующих учебных классов и производства где в перспективе учащиеся могли бы создать свой бизнес. С этой целью на ее базе образовано малое предприятие "Айрин". Его учредителем стал фонд "Едгорлик" Общества охраны памятников истории и культуры Узбекистана.

...На сцене театра идет действие, цель которого — сбор средств для оказания помощи глухим и слабослышущим. Ведущая привлекает внимание присутствующих к "сундучку, расписанному под хохлому" и предназначенному для внесения пожертвований. На сцену поочередно поднимаются представители Министерства народного образования республики, посольств Турции, Южной Кореи в Республике Узбекистан... и, выразив свою сопричастность к происходящему, опускают в него деньги.

Начало сбору средств положено. Теперь надежда на дальнейшее перечисления на расчетный счет 000700657 в Хамзинском ПСБ МФО 172 634306 (а не 172 6823, как было ошибочно указано в пригласительных билетах).

— Мы приняли деятельное участие в организации этой акции, — говорит заведующий идеологическим отделом Ташкентского городского совета НДП Узбекистана Нуршод Гиёсов, — судьба глухих и слабослышащих ребят не может оставить нас равнодушными. Благотворительность — это составная часть социальной политики нашей партии. Участие горсовета в проведении этой акции выразилось и в привлечении внимания к ней коммерческих структур.

Понедельник

16 ЯНВАРЯ
УзТВ I

17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Приватизация: новые направления".
18.45 "Минуты поэзии". Джуманияз Джаббаров.
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 "Актуальные темы дня".
19.40 Играет оркестр народных инструментов им. Дони Закирова.
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "Иқтисодий ислохот" ("Экономическая реформа"). Премьера "Узбекфильма".
21.20 Из фонда УзТВ. Ульмас Умарбеков. "Кузнинг биринчи куни" ("Первый день осени"). Спектакль Узбекского государственного академического театра драмы им. Хамзы. В главной роли — Народный артист Зикир Мухаммаджанов.
23.00 — 23.25 "Узбекистон".

УзТВ II

Студия "Тошкент" представляет:

18.20 Для детей. "Полопон".
18.55 "В добрый путь".
19.25 Видеоканал "Хамшахарлар":
— "Юзма-юз",
— "Оқ кутича",
— "Хамшахарлар".
21.45 — 23.45 "Гу-Га". Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

УзТВ III

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

19.40 "Мульткарусель".
19.55 Студия "Ёшлик". "Ритм, фантазия, балет".

"ОМАД" представляет:

20.25 "Совга" ("Сюрприз").
20.55 "4/8". Музыкальная передача.
21.15 Реклама.
21.25 Видео — "О".
23.05 Реклама.
23.10 "Курьер".
23.30 "...И о погоде".
23.40 — 23.50 "Постфактум".

ТЕЛЕКАНАЛ
"ОСТАНКИНО"

18.00 "У всех на устах".
18.30 Концерт кубанского ансамбля "Казачья волница".
18.50 Новости.
19.00 "Час пик".
19.25 Ралли "Париж—Гранада—Дакар".
19.55 "И счастлива печальной судьбой..." Э. Ю. Урусова.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "Время".
21.40 Встреча с А. И. Солженицыным.
22.00 "Где, укажите нам, отечества отцы?". (К 200-летию со дня рождения А. С. Грибоедова).
22.45 — 23.15 "Видеомикс".

Вторник

17 ЯНВАРЯ
УзТВ I

7.00 — 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
9.00 "Атака". Художественный фильм.
10.30 Учебная программа. Ботаника.
11.00 "Халқ куйларин қалбингда сақла!" Фильм-концерт.
11.30 Учебная программа. Химия.
12.00 Студия "Ёшлик". "Яхшиларга эргашиб".
12.30 "Театр. Восток — Запад". Телефильм.
13.00 Немецкий язык.
13.20 На студенческой сцене.

14.20 — 14.50 "Кафолат" ("Гарантия").

17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Умид учқунлари" ("Искры надежды").
18.40 "Кашф этилаётган имкониятлар".
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 Поет заслуженный артист Узбекистана Алимджан Арифджанов.
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "Нон таъми" ("Вкус хлеба").
21.30 "Наследники Алпамыса". Вечер, посвященный итогам сезона по футболу 1994 года.
22.15 К 50-летию Великой Победы. "Бессмертный гарнизон". Художественный фильм.
23.50 — 00.15 "Узбекистон".

УзТВ II

"ОМАД" представляет:
18.30 "Мультфейерверк".
19.15 "Совершенно не секретно".
19.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
20.00 "Видеогид".
20.20 "Телеателье-шоу".
20.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
21.15 — 23.00 "Кинооко".

УзТВ III

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

19.40 "Мульткарусель".
19.55 Студия "Ёшлик". "Мактубингизни ўқиб..." ("Читая ваши письма").

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ТЕЛЕКАНАЛ

20.25 Новости телекомпании "Уорлднет".
20.45 Программа телекомпании "Дурдаршн".
21.45 "В доброй хате". Украинский национальный культурный центр.
22.25 Новости "Би-Би-Си".
22.40 — 23.15 "Новые имена". Группа "Атлас".

ТЕЛЕКАНАЛ
"ОСТАНКИНО"

6.30 — 9.00 "Утро".
18.00 "Ситуация".
18.30 "В эти дни 50 лет назад".
18.50 Новости.
19.00 "Гол".
19.30 "Дикая Роза". Телесериал (Мексика).
19.55 "Мы". Авторская программа В. Познера.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "Время".
21.40 "Из первых рук".
21.50 "Золотой шлягер".
22.35 — 23.50 "Послушай, Феллини..." Телевизионный художественный фильм ("Мосфильм", 1993 г.).

Среда

18 ЯНВАРЯ
УзТВ I

7.00 — 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
9.00 "Бабье царство". Художественный фильм.
10.30 Учебная программа. Зоология.
11.00 "Қалдирғоч" ("Ласточка"). Фильм-концерт.
11.30 Учебная программа. Математика.
12.00 Бокс. Чемпионат Узбекистана.
12.30 "Алифбо сабоқлари".
13.00 "Шаги реформы".
13.25 — 15.25 Видеоканал "Ёшлик".
17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 Студия "Кичкинтой". "Доно бобо даврасида".
18.45 Спортивные новости.
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 Прямой провод.

20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "На пороге XXI века".
21.30 "Деятели искусств". Народный артист Узбекистана Ариф Касымов.
22.00 "Родной ребенок". Художественный фильм. 1-я серия (Индия).
23.15 "Узбекистон".
23.40 "Родной ребенок". Художественный фильм. 2-я серия (Индия).

УзТВ II

Студия "Тошкент" представляет:
18.30 Для детей. "Расскажите о себе".
19.00 "Музыкальная гостиная".
20.00 "Кстати...".
20.40 "С нежной грустью".
21.40 "Добрый вечер, Ташкент!"
22.40 "Встреча с чемпионом".
23.00 — 00.05 "Тумарис". Фильм-балет.

УзТВ III

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

19.40 "Мульткарусель".

19.55 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.
20.45 — 23.45 "ОМАД" представляет: "СПОРТ-КОНТИНЕНТ".

ТЕЛЕКАНАЛ
"ОСТАНКИНО"

6.30 — 9.00 "Утро".
18.00 В эфире Межгосударственная телерадиокомпания "Мир".
18.45 "Кто есть кто". XX век. Ф. Кафка.
18.50 Новости.
19.00 "Час пик".
19.30 "Дикая Роза". Телесериал.
19.55 "Фабрика грез".
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "Время".
21.40 "Монолог".
21.50 — 22.40 Концерт, посвященный вручению премии "Триумф".

Четверг

19 ЯНВАРЯ
УзТВ I

7.00 — 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
9.00 "Венская почтовая марка". Художественный фильм.
10.20 "Улок". Телефильм.
10.30 Учебная программа. Основы государства и права.
11.00 "Куйла, Санобар". Фильм-концерт.
11.30 Учебная программа. Общая биология.
12.00 "Детская гостиная".
12.30 Студия "Ёшлик". "Учрашув".
13.30 — 15.30 Видеоканал "Мэрифат" ("Прозвучание").

17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 Студия "Кичкинтой". "Бувижоним ўзлари — дуру гавҳар сўзлари".
18.40 Музыкальные минуты.
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 "Унутилмас сатрлар" ("Незабываемые строки"). К 120-летию со дня рождения Бехбуди.
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "Мозийга бир назар" ("Взгляд в прошлое").
21.20 Вечер макома.
22.00 "Аршин мал-алан". Художественный фильм.
23.20 — 23.45 "Узбекистон".

УзТВ II

"ОМАД" представляет:
18.30 "Омад" тақвими.
18.35 "Жозиб".
18.55 "Ишингиз бароридан келсин".
19.10 "Мухаббатга ошно қалблар".
19.30 "Бир шингил хангома".
19.40 "Телеателье-шоу".
19.50 Видеонювости.
20.15 Музыка от "Эм-Ти-

Ви" + Реклама.
21.00 — 23.00 "Кинооко".
УзТВ III

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мульткарусель".
19.55 "Ислохот ва муаммо".
20.25 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ТЕЛЕКАНАЛ

21.15 Новости телекомпании "Уорлднет".
21.35 — 22.35 Программа телекомпании "Дурдаршн".
ТЕЛЕКАНАЛ
"ОСТАНКИНО"
6.30 — 9.00 "Утро".

18.00 "...До 16 и старше".
18.30 "Дверь в стене". Мультфильм.
18.50 Новости.
19.00 "Час пик".
19.30 "Дикая Роза". Телесериал.
20.00 Баскетбол. Чемпионат Европы среди клубов. Мужчины. ЦСКА — "Паок" (Греция).
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "Время".
21.40 "Москва, Кремль".
22.00 — 22.30 "Вестники".

Пятница

20 ЯНВАРЯ
УзТВ I

7.00 — 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
9.00 "Без права на ошибку". Художественный фильм.
10.25 Немецкий язык.
10.45 Бокс. Чемпионат Узбекистана.
11.15 "Мухаббатим куйлайман". Музыкальная композиция.
11.45 Студия "Ёшлик". "Эзуликка интилиб...".
12.15 "Словно дерево ветвями". Телефильм.
12.45 — 14.45 "Синов даври" ("Время испытания"). Видеоканал.

17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Вазия" ("Ситуация").
18.40 Повт солист Бухарской областной филармонии Бахадир Раджабов.
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 "Деловой ориентир".
19.45 "Мир искусств".
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 "Указ и его исполнение".
22.00 "Бессмертные мелодии". Хаджихан и Нурмухаммад Болтаевы.
23.20 — 23.45 "Узбекистон".

УзТВ II

Студия "Тошкент" представляет:
18.30 Для детей. "Учқун" ("Искра").
19.00 "Без прошлого нет будущего".
19.30 "Хозяйка на заметку". Полезные советы.
19.55 "Экология и жизнь".
20.35 "Бу бўстон аро...".
21.15 — 00.35 "Преступление и наказание". Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

УзТВ III

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мульткарусель".
19.55 "Марду-майдон". Ташкентская область.
21.15 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.
"ОМАД" представляет:
22.05 "Радуга".
22.25 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
22.40 Реклама.
22.50 "Даракчи".
23.00 Реклама.
23.10 — 00.40 Видео — "О".

ТЕЛЕКАНАЛ
"ОСТАНКИНО"

6.30 — 9.00 "Утро".
18.00 "Человек и закон".
18.30 "В эти дни 50 лет назад".
18.50 Новости.
19.00 "Бомонд".
19.25 "Созвездие Людмилы". Телевизионный документальный фильм.
19.50 "Поле чудес".
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "Время".
21.40 "Человек недели".
22.00 — 23.10 "В клубе детективов". "Клан". Телесериал. 2-я серия (Франция).

Суббота

21 ЯНВАРЯ
УзТВ I

7.00 — 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
9.00 "Большая дорога". Художественный фильм.
10.35 Шахматная школа.
11.05 "Знаете ли вы право?"
11.20 Студия "Ёшлик". "Ёшлар билан юзма-юз".
11.50 "Документальный экран".
12.35 Концерт заслуженного хорового коллектива Узгостелерадиокомпании.
13.05 Г. Мдивани. "Жонли тузоқ" ("Живой капкан"). Спектакль Кокандского театра им. Хамзы.
14.15 Студия "Ёшлик". "Адолат".
14.45 — 16.05 Фильм — детям. "В тридцатом царстве...".

17.55 Программа передач.
18.00 Для детей. "Гулгунчалар".
18.20 Спортивные новости.
18.25 "Футбол Узбекистана". Видеofilm.
18.55 Реклама.
19.00 "Узбекистон" (рус.).
19.20 Реклама.
19.25 "Бўстон". Телевизионный журнал.
20.10 Вечерняя сказка.
20.25 Реклама.
20.30 "Узбекистон".
20.55 Реклама.
21.00 Концерт мастеров искусств и молодых исполнителей. (В записи из дворца "Туркистон").
22.30 "Тунги ёғду". Вечерняя кинопрограмма.

УзТВ II

"ОМАД" представляет:
9.00 "Мультфейерверк".
9.45 "Совершенно не секретно".
10.00 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
10.30 "Видеогид".
10.50 "Телеателье-шоу".
11.00 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
11.45 "Кинооко".
13.15 "Омад" тақвими.
13.20 "Жозиб".
13.40 "Ишингиз бароридан келсин".
13.55 "Мухаббатга ошно қалблар".
14.15 "Бир шингил хангома".
14.25 "Телеателье-шоу".
14.35 Видеонювости.
15.00 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
15.45 — 17.00 "Кинооко".

УзТВ III

Студия "Тошкент" представляет:
18.30 Для детей. "Улыбка".
19.10 "Хамкасблар" ("Коллеги").
19.40 "Пульс".
19.55 "Внимание: репетиция".
20.35 "В новогоднюю ночь" (повтор).
21.20 — 23.00 "Кинематограф".

УзТВ III
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ТЕЛЕКАНАЛ

10.00 "Умид" (на уйгурском языке).
10.30 "Тема с вариациями". Верико Анджапаридзе.
11.00 "Живая планета".
11.20 — 12.00 "Дидар" (на казахском языке).
18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.
19.40 "Мульткарусель".
19.55 "Ёшлик" оқшоми.
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ТЕЛЕКАНАЛ
20.35 "Хроника событий в мире".
21.00 "Рангинкамон".
21.45 Новости "Би-Би-Си".
22.00 "Все звезды". Билли Холидей.
22.40 — 23.00 "Такой разнообразный мир".

разный мир".
ТЕЛЕКАНАЛ
"ОСТАНКИНО"
17.30 "Умники и умницы".
18.25 "До и после...".
19.15 "Завтрак с видом на Эльбрус". Телевизионный художественный фильм.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "Время".
21.45 "Зоосад". Фантастические истории, анекдоты, забавные случаи.
22.25 — 23.25 "Матадор".

Воскресенье

22 ЯНВАРЯ
УзТВ I

7.00 — 9.00 "Ассалом, Узбекистон!"
9.00 "Умрбоқий ва ҳамиша навқирон". Телефильм.
9.15 "Веселые старты".
10.00 Студия "Ёшлик". "Родине служу".
10.30 Фильм — детям. "Гуттаперчивый мальчик".
11.45 Бокс. Чемпионат Узбекистана.
12.15 "Песня, песенка".
13.00 "Возвращение" "Святого Луки". Художественный фильм.
14.30 Студия "Ёшлик". "Талаблик йилларим" ("Мои студенческие годы").
15.10 — 15.40 "Ёримга айт". Литературный концерт.

17.55 Программа передач.
18.00 "Дилдан куйлаб, ўйна кунаб".
18.25 "Тасвир". Кинопередача.
18.55 Реклама.
19.00 "День за днем" (рус.).
19.30 Реклама.
19.35 "Ойнан жаҳонда...".
19.55 "В воскресенье вечером".
20.25 Реклама.
20.30 "Хафтаном".
21.00 Реклама.
21.05 Эстрадный концерт.
22.05 "Девичата". Художественный фильм.
23.40 — 00.10 "Хафтаном".

УзТВ II

"ОМАД" представляет:
17.00 "Сюрприз".
17.30 "4/8". Музыкальная передача.
17.50 Реклама.
17.55 Видео — "О".
19.40 Реклама.
19.45 "Курьер".
20.05 "...И о погоде".
20.15 "Постфактум".
20.25 "Панорама".
20.55 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
21.15 "Даракчи".
21.25 Реклама.
21.30 — 23.00 Видео — "О".

УзТВ III

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ТЕЛЕКАНАЛ
10.00 "Таклифлар ва ташрифлар".
10.20 "Интердиалог".
11.00 — 11.20 "Мелодии Арала". Фильм-концерт.

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

19.40 Студия "Ёшлик". "Зиё".

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ТЕЛЕКАНАЛ

20.40 "Хроника событий в мире".
21.05 Программа телекомпании "Дурдаршн".
22.05 Новости "Би-Би-Си".
22.20 "Дунё эшиги".
23.05 — 23.25 "Такой разнообразный мир".

ТЕЛЕКАНАЛ
"ОСТАНКИНО"

18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.10 "Шпаргалка с подарком".
18.20 "Где Уолли?", "Питер Пуш". Мультсериалы (США).
19.20 "Вся Россия".
19.50 "Ближние контакты третьего вида". Художественный фильм (США, "Колумбия пикчерс").
22.00 — 22.50 "Воскресенье". Информационно-публицистическая программа.

(Из газеты "Говорит и показывает Ташкент").

“ОСОБЕННО ВЫДЕЛЯЛСЯ...”

Эта беседа состоялась в День работников печати и средств массовой информации. На встрече по случаю праздника собрались руководители творческих коллективов, видные журналисты. Говорили о республиканских газетах и журналах. Когда речь зашла о газете “Узбекистон овози”, один из бывших газетчиков, а ныне писатель сказал:

— В семидесятых и первой половине восьмидесятых годов она была, как и сегодня, популярной и любимой газетой республики.

— В тот период, — продолжил другой участник беседы, — в газете работали такие признанные мастера журналистики, как Максуд Кариев, Халбек Ядгаров, Маруф Назаров, Самат Кадыров, Абдукарим Набиходжаев, Джурра Халкасымов, Уткур Абдуазимов, Муротжон Мансуров.

— В те годы в коллективе и молодежи была талантливая, — добавил третий. — Особенно выделялся Намаз Садуллаев.

Последние слова я слушал с особым удовольствием и гордостью за него...



Мы с Намазом Садуллаевым почти одновременно были приняты в эту редакцию. Работали вместе около двадцати лет. Он прошел все ступени журналистики — от младшего корреспондента до главного редактора газеты. Его характерная черта — принципиальность, деловитость, стремление любое дело довести до конца, понять каждого и помочь ему. Эти качества, а также его человечность и доброта снижали ему уважение и доверие коллег и читателей.

До сих пор помнится, какой ог-

ромный резонанс имела его проблемная статья “Асл ва насл”, в которой он поднял острые проблемы развития животноводства в республике. По этому выступлению было принято специальное решение правительства.

В поле его зрения всегда были животрепещущие вопросы развития отраслей народного хозяйства Узбекистана — промышленности, зерноводства, коневодства, а также социально-экономические проблемы села. Его перу принадлежит ряд статей и очерков об экологии Аральского моря, которые не потеряли своей актуальности по сей день.

Секрет его плодотворного творчества в том, что он следовал лучшим традициям отечественной и зарубежной журналистики.

Намазу Садуллаеву исполнилось пятьдесят лет. Он полон творческих сил. Мы желаем ему здоровья, дальнейших успехов в его журналистской и общественной деятельности.

Юсуф БЕРДИЕВ.



Фотоэтид В. ЗАРУБИНА.

Мнение телезрителя

Приглашает
“Музыкальная гостиная”

Вот уже четвертый год приглашает нас в “Музыкальную гостиную” студии “Ташкент” Республиканского телевидения ведущая этой передачи музыковед Инесса Гульзарова. За этот период в эфир вышло около шестидесяти передач. “Гостиная” приобрела своих постоянных зрителей, она привлекает заложенным в ней просветительским “зарядом”, дает нам возможность встретиться с интересными музыкантами и послушать музыку.

В “Гостиной” были именитые мастера и молодые начинающие музыканты, композиторы и исполнители различных составов: дуэты, трио, оркестры. И если собрать вместе всех посетивших ее, то для этого потребуются уже не гостиная, а огромный зал. От ведущей, в данном случае от И. Гульзаровой, зависят прежде всего атмосфера, настроение — желание или нежелание вновь побывать здесь. “Музыкальная гостиная” задумывалась как передача о музыкантах и музыкальных коллективах нашей республики, о том, как они живут, какие проблемы их волнуют. Однако творческий коллектив предпринимает попытки шире посмотреть на мир музыки. Я имею в виду передачи, посвященные юбилейным датам П.И. Чайковского, Э. Грига, Д. Понтера, а международных конкурсах. Хочется пожелать, чтобы подобной широты было больше — ведь только в сравнении с “другим” можно познать и оценить “свое”.

Порой выбранная тематика “Музыкальной гостиной” выходит за рамки одной передачи. И в таких случаях, к сожалению, оказываются поверхностно затронутыми некоторые интересные вопросы. Может, стоит подумать о цикле передач на одну тему? Да и нас, зрителей, всегда привлекает то обстоятельство, что “продолжение следует”.

Широта тематики диктует и разнообразие драматургических решений. Первоначально передачи состояли из беседы с приглашенными и концертной части. Теперь их авторы избрали более динамичный “принцип кадровости”, передачу составляют несколько рубрик — “страничек”.

Нам, зрителям, было бы приятно вспомнить прежние передачи-монографии, не стоит также забывать передачи принципа “стоп-кадр”. И еще хотелось бы надеяться на то, что создатели порадуют нас новыми интересными решениями.

В “Музыкальной гостиной” складывается своя атмосфера, главное достоинство которой в том, что ее посещение никого не оставляет равнодушным. И хорошо, что поиск форм, тем, героев передачи продолжается.

Т. СЕМЕЙКИНА.

Погода

НА 14-20
ЯНВАРЯ

В первой половине периода на территорию Узбекистана предвидится приток холодного воздуха с северных районов Казахстана. В результате этого температура воздуха понизится в большинстве областей ночью до 4-9° днем до одного градуса мороза — 4° тепла. На юге республики ночью до 0-5° мороза, днем — до 1-6° тепла. На севере ночью до 9-14° мороза, днем до 0-5° мороза.

Осадки ожидаются в восточных районах республики лишь в начале периода. Ночью и утром будут наблюдаться туманы. Во второй половине периода морозы будут ослабевать ночью до 0-5° мороза, днем воздух прогреется до 5-10°, на севере до 0-5° тепла, на юге ночью до 0-5° тепла, днем до 9-14° тепла.

Гидрометцентр.

Учредитель: Политисполком Центрального Совета
Народно-демократической партии Узбекистана

Голос Узбекистана

И. о. главного редактора
А. М. МУХАМЕДЖАНОВ.

Редколлегия: Х. М. АБДУРАИМОВ, М. Л. ЕЛЬШОВ,
С. Ш. КУРБАНОВ, В. Н. НИКОЛАЕВ (ответственный секретарь), А. Р. САИДОВ, В. Г. ЧЕБОТИН
(заместитель главного редактора).

Адрес редакции: 700029, г. Ташкент,
пл. Мустакиллик, 5.

Наши телефоны: 39-46-05, 39-43-22. Индекс 64582.

Газета выходит по субботам.

Мнение редакции может не совпадать с позицией автора.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

При перепечатке ссылка на “Голос Узбекистана” обязательна.

Наш корр.

1995-й: Узбекистан спортивный

В наступившем году спортсменам республики предстоит помериться силами в 339 республиканских и 403 международных соревнованиях почти по 50 видам спорта. Об особенностях 1995-го спортивного года в интервью нашему корреспонденту рассказывает начальник управления спортивного резерва и спорта высших достижений Госкомспорта Республики Узбекистан Гайрат Садыкович РАДЖАБОВ.

— Особое место в календарном плане занимают комплексные состязания. Это прежде всего Спартакиада СНГ, посвященная 50-летию Победы над фашизмом. Как взыскательный смотр резерва большого спорта рассматривается участие спортсменов Узбекистана в 19 из 30 видов программы этих юниорских соревнований, которые пройдут в Санкт-Петербурге с 6 по 16 мая.

Свою спартакиаду проведут учащиеся общеобразовательных и профессиональных школ Министерства народного образования республики. Она пройдет в 13 городах республики и позволит выявить юные дарования в 18 видах спорта. А вот I Узбекистанские игры, которые возьмут старт в марте, дадут ответ на вопрос, кто сегодня сильнее в республике в 16 видах спорта.

В сентябре на своей гостеприимной земле Узбекистан будет принимать участников Центральноазиатских игр, проводимых под патронажем Международного Олимпийского Комитета. За тем, как будут разворачиваться события в борьбе за победу в 12 видах программы, смогут наблюдать любители спорта Ташкента и Чирчика.

— Любители спорта — это, как правило, люди, которые проявляют интерес не только к зрелищу, но и сами не прочь принять участие в соревнованиях. Какие им для этого будут предоставлены возможности?

— Запланированы различные физкультурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия. Уже в марте по случаю Навруза состоятся массовые легкоатлетические пробеги, турниры по борьбе кураш. Дню Победы над фашизмом посвящаются спартакиада по 5 видам спорта, которая пройдет в махаллях, а также районные, городские кроссы и эстафеты.

Мы полагаем, что не оставят равнодушными любителей спорта и республиканские соревнования в честь Дня физкультурника, Дня Мустакиллик, Дня Конституции, весенние и осенние марафоны. Уверены, что

массовый характер приобретут среди студентов высших учебных заведений Универсиада, среди рабочих — республиканская спартакиада “Саломатлик”.

Не обойдены вниманием в спортивном календаре и инвалиды — их приглашают на старты республиканские спартакиады “Жасорат”, “Ирода”, “Талаба”, которые пройдут в три этапа. Республиканские состязания по баскетболу, волейболу, городскому спорту, шахматам и шашкам позволят ветеранам спорта “тряхнуть стариной”.

— Нынешний год — предолимпийский. Как предстоящие в 1996 году в Атланте XXVII Олимпийские игры спроецированы на календарь начавшегося спортивного сезона?

— Чемпионаты мира, Азии, стран СНГ, розыгрыши Кубков мира и Азии, различные турниры составили календарь международных соревнований. Наибольший интерес в нем вызывает то, что дают право на участие в Олимпиаде. Это в основном чемпионаты мира и Азии по игровым видам спорта.

Вас, должно быть, интересует, какие международные состязания будут проводиться в Узбекистане? Прежде всего о теннисе, развитии которого в республике уделяется большое внимание. В мае—июне пройдут три турнира. Главный из них — ставший традиционным в Ташкенте — розыгрыш Кубка Президента Республики Узбекистан. Ему будут предшествовать соревнования в нескольких городах республики. Завершится же этот “полуторамесячник” большого тенниса 16 июня финальными играми XV международного юношеского турнира.

В столице республики соберутся участники турниров по боксу, бадминтону, борьбе самбо, водному поло, гандболу, фехтованию... В мае в Ташкенте состоится чемпионат Азии по борьбе самбо. С участием иностранных спортсменов пройдут открытый чемпионат Узбекистана по настольному теннису, третий этап чемпионата республики по современному пятиборью как квалификационный турнир к чемпионату мира.

Несколько матчей проведет в Ташкенте национальная сборная Узбекистана по футболу. В частности, запланированы игры с командами Турции, Беларуси.

В целом проведение спортивно-массовых мероприятий, чемпионатов и розыгрышей Кубков республики предусмотрено во всех областных центрах и крупных городах Узбекистана.